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Zgodnie z art. 20 ust. 4 z dn. 7 lipca 1994r. - Prawo Budowlane (Dz. U. z 2010 r. nr 243 poz. 1623 z
późniejszymi zmianami), oświadczamy, że projekt obiektu budowlanego jw. sporządziłam/em zgodnie z

obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. Dokumentacja jest kompletna w rozumieniu
celu, któremu ma służyć.
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I. Dokumenty formalno prawne

1. Oświadczenie projektantów

2. Decyzja o nadaniu uprawnie ń – projektant

3. Zaświadczenie o przynale żności do izby - projektant

4. Decyzja o nadaniu uprawnie ń – sprawdzaj ący

5. Zaświadczenie o przynale żności do izby – sprawdzaj ący

6. Warunki techniczne – Energa 



1. Oświadczenie projektantów

OŚWIADCZENIA (na podstawie art.20 ust.4 Prawa Budowla nego)

Projekt sporządzono zgodnie z obowiązującymi przepisami
oraz zasadami wiedzy technicznej.

Projektant:
mgr inż. Mirosław PROCIŃSKI

Gdańsk, Sierpień 2011

Sprawdzający:
inż. Jerzy GOLCZ

Gdańsk, Sierpień 2011



2. Decyzja o nadaniu uprawnie ń – projektant



3. Zaświadczenie o przynale żności do izby – projektant



4. Decyzja o nadaniu uprawnie ń – sprawdzaj ący



5. Zaświadczenie o przynale żności do izby – sprawdzaj ący



6. Warunki techniczne przebudowy sieci wydane przez 

Energa-Operator – znak 11/R66/03958





II. Opis techniczny

1. Wstęp

1.1. Przedmiot opracowania

Przedmiotem  niniejszego  opracowania  jest  projekt  przebudowy  sieci
elektroenergetycznej  kolidującej  z projektowaną  drogą.  Przebudowa polegać  będzie na
zabezpieczeniu  istniejącej  infrastruktury  w  miejscach  projektowanych  zjazdów  oraz  w
miejscach  kolizji  z  projektowaną  drogą.  Przełożenie  i  zabezpieczenie  kabli
elektroenergetycznych projektuje się zgodnie z warunkami technicznymi przebudowy sieci
elektroenergetycznej wydanych przez Energa-Operator.

 
1.2. Podstawa opracowania

Podstawę opracowania stanowią:

− mapa sytuacyjno – wysokościowa w skali 1:500,
− projekt budowlany przebudowy ul. 1-go Maja w Biskupcu,
− uzgodnienia branżowe,
− obowiązujące przepisy, zarządzenia i normy,
− zalecenia inwestora,
− warunki techniczne wydane przez Energa-Operator, znak: 11/R66/03958

2. Przebudowa sieci elektroenergetycznej

2.1. Stan istniej ący

W obrębie projektowanej drogi występują sieci:
− gazowa
− wodociągowa,
− kanalizacji sanitarnej,
− elektroenergetyczna,
− telekomunikacyjna,

2.2. Stan projektowany

Projektuje  się  zabezpieczenie  kabli  elektroenergetycznych  kolidujących  z
projektowanym  układem  drogowym.  W  miarę  możliwości  projektuje  się  przeniesienie
kolidujących kabli poza obszar kolizji. 



Wszelka instalowana aparatura, osprzęt, przewody i kable winny posiadać atesty i
dopuszczenie do stosowania na terenie kraju.

2.3. Przepusty

Konstrukcja  i  materiał  przepustów powinien  być  tak  dobrany,  aby chronić  kabel
przez zagrożeniami wywołanymi czynnikami zewnętrznymi.

W  miejscach,  w  których  w  zwykłych  warunkach  mogą  występować  zagrożenia
mechaniczne,  mogące spowodować  uszkodzenia  kabli,  kable  należy układać  w rurach
ochronnych. W szczególności należy osłaniać kable:

− ułożone na mostach i wiaduktach,
− ułożone w ziemi pod drogami, torami itp.

Dopuszcza się układnie kabli bez  osłon pod drogami z nawierzchni rozbieralnej lub
pod  drogami  lokalnymi  i  dojazdowymi  z  nawierzchni  nierozbieralnej  pod  warunkiem
ułożenia równolegle do trasy kablowej wolnej osłony otaczającej.

W miejscach wyjścia kabli  z osłon należy ułożyć  je  w taki  sposób, aby nie były
narażone na uszkodzenia mechaniczne. Prace ziemne przy zabezpieczaniu kabli należy
prowadzić ręcznie. Lokalizację kabli należy potwierdzić za pomocą przekopów próbnych. 

Na  rysunku E2 zaznaczono miejsca w których należy zabezpieczyć  kable rurami
ochronnymi z powodu skrzyżowań / zbliżeń do infrastruktury podziemnej lub projektowanej
drogi. Długości oraz typy rur ochronnych podano w opisie na rysunku przebudowy sieci
elektroenergetycznej zgodnie z warunkami technicznymi.

2.4. Linie kablowe 

Trasy linii kablowych w ziemi mają być oznaczone na całej długości i szerokości za
pomocą siatki, foli lub foli perforowanej o trwałym kolorze niebieskim dla kabli o napięciu
znamionowym do  1  kV,  folie  i  siatki  maja  być  wykonane z  materiału  zapewniającego
wydłużeni do 200% w temperaturze 20°C. 

Głębokości  na  jakich  należy  układać  kable  elektroenergetyczne,  sposób  ich
układania oraz odległości od pozostałego uzbrojenia terenu określa PN-76/E-05125.

Przy  układaniu  kabla  należy  go  oznaczyć  co  10  metrów  oraz  w  punktach
charakterystycznych  (wyjścia  z  przepustów,  miejscach  skrzyżowań)  za  pomocą  opaski
OKI  z  naniesioną  informacją:  Oświetlenie,  typ  kabla,  nr  stacji  zasilającej,  trasa  kabla
(początek – koniec danego odcinka) i rokiem budowy.

Kable należy łączyć  za  pomocą  muf  i  głowic  dostosowanych do typu i  napięcia
znamionowego  kabli.  Przy  łączeniu  powłok  należy  stosować  wkładki  metalowe
gwarantujące ciągłość i szczelność połączeń.

Przy jednoczesnym układaniu bednarki obok kabla, należy bednarkę układać 10 cm
poniżej kabla. Prace ziemne przy przebudowie kabli należy prowadzić ręcznie. Lokalizację



kabli należy potwierdzić za pomocą przekopów próbnych. 

3. Zestawienie materiałów

Dopuszcza  się  zastosowanie  materiałów  innych  producentów  o  równoważnych
parametrach technicznych.

Tab. 5.1. „Materiały podstawowe ”

Lp. Materiał Miara Ilość

1 Rura ochronna A160PS firmy AROT m 154

2 Uszczelka na rurę A160PS firmy AROT szt. 22

3 Taśma niebieska m 191

4. Uwagi ko ńcowe

Przed  rozpoczęciem  robót  należy  zapoznać  się  z  projektem  oraz  pozostałymi
uzgodnieniami. Wszystkie prace należy wykonywać zgodnie z obowiązującymi przepisami
i normami BHP oraz przepisami przeciwpożarowymi.

Wykonawca po zakończeniu budowy zobowiązany jest do przedstawienia spójnej
dokumentacji  powykonawczej  wraz  z  niezbędnymi  pomiarami  i  inwentaryzacją
geodezyjną.   Skuteczność  szybkiego  wyłączania  zasilania  w  układzie  TN-C  należy
sprawdzić po wykonaniu oświetlenia ulicznego.
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5. Informacja BIOZ

5.1. Zakres robót

− Zagospodarowanie placu budowy.
− Zabezpieczenie kabli elektroenergetycznych,
− Przebudowa kabli elektroenergetycznych,
− Likwidacja placu budowy.

5.2. Kolejno ść realizacji poszczególnych elementów budowy

− Budowa nowych odcinków kablowych,
− Zabezpieczenie kabli,
− Wykonie pomiarów sprawdzających samoczynne wyłączenie zasilania.

5.3. Wykaz istniej ących obiektów budowlanych

Plac budowy znajduję  się  na działce drogowej. Na terenie placu występują  sieci
elektroenergetyczne,  telefoniczne,  wodociągowe,  kanalizacji  sanitarnej,  deszczowej  i
ciepłownicza.

5.4. Elementy zagro żenia bezpiecze ństwa i zdrowia ludzi

Na terenie projektowanej inwestycji taki elementami mogą być:
− wpadniecie do rowu,
− uderzenie lub potrącenie dźwigiem lub elementem transportowym,
− porażenie prądem elektrycznym,
− podczas prac przy czynnych wodociągach: wyciek wody

5.5. Wskazanie sposobu prowadzenia instrukta żu pracowników 
  przed przyst ąpieniem do realizacji robót poszczególnie   
  niebezpiecznych

Prace  będą  odbywać  się  na  terenie  objętym budową  drogi  i  innych  sieci  (inne
prace, głębokie wykopy). Przed przystąpieniem do prac należy przeprowadzić  instruktaż.
Instruktażu dokonuje kierownik budowy lub brygadzista odpowiedzialny za  wykonanie
zadania.  Kierownik  budowy,  przed  rozpoczęciem  prac,  jest  zobowiązany  do
przeprowadzenia wizji placu budowy, w celu określenia innych zagrożeń  występujących
podczas realizacji inwestycji.

5.6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych 
   zapobiegaj ącym niebezpiecze ństwom wynikaj ącym z   
   wykonania robót budowlanych w strefach szczególn ego    
   zagro żenia zdrowia



− Przeprowadzić szkolenie BHP pracowników przed przystąpieniem do wykonywania
robót.

− Oznakować teren budowy zgodnie z obowiązującymi przepisami.
− Wykonać zabezpieczenia prowadzonych prac ziemnych.
− Wykopy  w  bezpośrednim  sąsiedztwie  sieci  podziemnych  (energetycznych,

telekomunikacyjnych,  wodociągowych,  gazowych)  należy  wykonywać  ręcznie  w
odległości wskazanej przez kierownika budowy w obecności nadzoru,

− Bezpieczną  odległość  wykonywania  robót  ziemnych  ustala  kierownik  budowy w
porozumieniu z właścicielem lub użytkownikiem danej instalacji.

− Wykop  powinien  być  ogrodzony  i  oznakowany  tablicami  ostrzegawczymi,  a  w
uzasadnionych przypadkach również światłami ostrzegawczymi koloru czerwonego.

− W wykopach o głębokości większej niż 1 m., należy wykonać zejście do wykopu.
− Składowanie  urobku  i  materiałów  oraz  ruch  środków  transportu  obok  wykopu

powinien odbywać się poza granicą klina odłamu naturalnego.
− Przy wykonywaniu robót ziemnych sprzętem zmechanizowanym należy wyznaczyć

w terenie strefę niebezpieczną i odpowiednio ją oznakować.
− Wyniki pomiarów wymagane przepisami przedstawić w formie protokołów badań.
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III. Część rysunkowa 


